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ΣΤΟ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΟΛΕΓΙΟ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ (ΣΩΡΟΥ 74) 

 

Το σωματείο μας καταγγέλλει την άδικη απόλυση από το Μητροπολιτικό κολέγιο του συναδέλφου μας 

Παναγιώτη Κολέλη. Χωρίς καμία αιτιολογία και χωρίς καμία προειδοποίηση ανακοινώθηκε στον συνάδελφο 

την Πέμπτη 12/12 ότι απολύεται, μετά από τρία χρόνια δουλειάς στο τμήμα μάρκετινγκ του ομίλου και μάλιστα 

παραμονές Χριστουγέννων.  

Δεν μας εκπλήσσει που στους επιχειρηματικούς ομίλους δεν υπάρχουν τέτοιες ευαισθησίες και που οι 

εργαζόμενοι θεωρούνται απλά αναλώσιμοι μπροστά σε αναδιαρθρώσεις και αλλαγές πολιτικών. Μήπως όμως 

αιτία της απόλυσης ήταν και το γεγονός ότι ο συνάδελφος μιλούσε για εργασιακό εκφοβισμό στον χώρο 

δουλειάς του, διεκδίκησε και πήρε γονική άδεια(!!!), αρνιόταν να δουλέψει απλήρωτες υπερωρίες,  ήταν 

Δημοτικός Σύμβουλος στην Πετρούπολη εκλεγμένος με τη Λαϊκή Συσπείρωση; Η διοίκηση του Μητροπολιτικού 

κολεγίου οφείλει άμεσα να ανακαλέσει την άδικη απόλυσή του. 

Η γενικότερη κατάσταση των εργαζομένων στον χώρο της μεταδευτεροβάθμιας ιδιωτικής εκπαίδευσης 

αποδεικνύει για ακόμη μία φορά ότι οι εργαζόμενοι δεν πληρώνουν μόνο την κρίση των επιχειρηματικών 

ομίλων όπου καλούνται να βάλουν πλάτη. Πληρώνουν και την ανάπτυξή τους, τις επενδύσεις και την αύξηση 

της κερδοφορίας τους.  

Τα τελευταία χρόνια τα ιδιωτικά κολέγια και ΣΑΕΚ γνωρίζουν στην χώρα μας ιδιαίτερη ανάπτυξη. Η ελάχιστη 

Βάση Εισαγωγής(ΕΒΕ), η εξίσωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των κολεγίων με των 

δημόσιων πανεπιστημίων, η υποβάθμιση των υποδομών της δημόσιας παιδείας είναι μερικοί μόνο από τους 

λόγους που οδηγούν στην συγκεκριμένη εξέλιξη. Ενδεικτικά, το Μητροπολιτικό Κολλέγιο έχει 11.000 

σπουδαστές με μέση τιμή διδάκτρων περίπου 6.000€, ενώ η BC Partners που το ελέγχει, έχει εξαγοράσει και 

τα ΣΑΕΚ ΑΚΜΗ και ΔΕΛΤΑ κατέχοντας ουσιαστικά ένα τεράστιο μερίδιο της πίτας στην μεταδευτεροβάθμια 

ιδιωτική εκπαίδευση με 25.000 σπουδαστές. 

Ποια είναι η κατάσταση όμως των εργαζομένων στα ιδιωτικά κολέγια και στις ΣΑΕΚ; Χαμηλοί μισθοί, 

απλήρωτες υπερωρίες, ελαστικοποίηση και εντατικοποίηση για το διοικητικό προσωπικό. Για τους 

συναδέλφους καθηγητές απλήρωτη συγγραφή εκπαιδευτικού υλικού, ενημερώσεις σε καθημερινή βάση 

πλατφορμών, υποχρεωτική συμμετοχή σε απανωτά και απαιτητικά ακαδημαϊκά meetings εκτός ωραρίου, 

συμπληρωματικό εκπαιδευτικό έργο που όμως θεωρείται αυθαίρετα από τις εργοδοσίες διοικητικό και 

πληρώνεται με διαφορετικό ωρομίσθιο. Δεν υπάρχει κατοχύρωση κατώτατου ωρομισθίου ανάλογα με τον 

τίτλο σπουδών, δεν προβλέπεται πληρωμή για την διόρθωση των προόδων, την εκπόνηση και την διόρθωση 

των διαγωνισμάτων αξιολόγησης, για τον συντονισμό διδακτικής ομάδας κ.α.. Όλα αυτά οι εργοδοσίες του 

κλάδου θεωρούν ότι τα πληρώνουν όταν επιβάλλουν στους συναδέλφους ακόμη και 7 ευρώ ωρομίσθιο, με τις 

ώρες που απαιτούνται πραγματικά για όλες αυτές τις υποχρεώσεις να είναι κατά πολύ περισσότερες από το 

ωράριο κάθε συναδέλφου. 
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Μπροστά σε αυτή την κατάσταση η μόνη λύση για τους εργαζόμενους είναι η συσπείρωσή τους στο 

σωματείο. Όλοι μαζί μπορούμε να διεκδικήσουμε μισθούς που μας αξίζουν, δουλειά με αξιοπρέπεια και 

κατοχυρωμένα τα δικαιώματά μας. Να βάλουμε μπροστά την ικανοποίηση των δικών μας αναγκών.  

 

ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΝΑ ΠΑΡΘΕΙ ΠΙΣΩ Η ΑΔΙΚΗ ΑΠΟΛΥΣΗ 

 

Διεκδικούμε: 

●  Υπογραφή ΣΣΕ εκπαιδευτικών ιδιωτικών ΣΑΕΚ & Κολεγίων. 

●  Δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και αδείας. 

●  Κατοχύρωση τριετιών με βάση τα ακαδημαϊκά εξάμηνα / έτη 

●  Συμβάσεις αορίστου χρόνου 

●  Δηλωμένες και πληρωμένες όλες οι ώρες των ενημερώσεων γονέων, φοιτητών και της επιτήρησης των 

εξετάσεων / προόδων. 

●  Πληρωμή για τη συγγραφή ασκήσεων, σημειώσεων και διόρθωση πτυχιακών εργασιών. 

●  Πληρωμή των ενημερώσεων με εκπαιδευτικό υλικό πλατφορμών εκπαίδευσης / καθηκόντων/    

   υλικού μαθήματος. 
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